

本报客观报道引起电信部门重视

# 受害用户多收话费被退还

本报讯 本报8月11日二版所报道的“电话被盗打”事件在广大读者中引起强烈反响，更得到了电信部门的重视。8月13日，西安市电信局及下属单位有关人员赶赴庆华厂家属区，召开用户大会，公开向受害用户道歉，并对不该收取的费用进行了退还。

电话被盗打事件一出，在庆华厂及周边地区引起用户的极大不满，受害用户当即组成调查投诉小组，从电信局和9696台调来资料，写好投诉材料，向市电信局进行投诉。但电信局态度生硬，对用户反映的情况采取遮掩推拖的方式，才迫使用户投书本报。在本报刊登报道的当天，市电信局就督促纺织城电信分局尽快处理此事。当天上午，纺织城电信分局线路维护分公司周学工处长就带人来到事发现场，走访用户，并要当场退款，但遭到用户的反对。用户认为：“不只是为了赔款，更重要的是要电信局保证，今后不再发生此类事件。”11日晚上，电信局又派人，分组到各家各户进行退款，因用户对提出的要求未达到，退款遭到拒绝。用户对电信局的作法也有异议，后经用户代表和电信局有关人员多次磋商，基本达成一致认识。

8月13日，按照用户要求，市电信局质监部副主任刘建文等一行7人再赴现场，进行公开退款。刘建文在召开的受害用户会上公开向用户道歉，他说：“出现这件不愉快的事，是我们管理上的问题。”之后，他们登门对重点受害用户进行了家访。所带去的财会人员当场对受害用户进行退款。按照9696信息台的“电话明细查询单”，对受害用户多收的信息费给予退还，而且对部分不明话费也给予退还。在退还话费中，记者了解到，电话被盗打的用户从最初的97户上升到130余户。受害用户对电信局及时登门道歉并退还多收话费的作法表示赞赏，更对本报能及时反映职工呼声并促使问题得以解决表示由衷的敬意。受害用户说：“这次电信局道歉态度诚恳，退款及时，是与陕西用户的客观及报道分不开的。”但他们对电信局在处理当事人等问题上仍存在很大意见。 本报记者 周冬

本报讯 7月13日7时30分，一辆车牌号为陕C06300的白色天津大发车行至杨凌西闸口十字时，与骑自行车由西向北左转的魏某相撞，由于伤势严重，入院30多天，魏某至今仍昏迷不醒。

据负责此事的杨凌交警大队事故科杨指导员讲，肇事的中巴车1997年后一直未曾年审，也无行驶证，车况太差，经他们严格路试，该车手制动无效，脚制动不符合国家标准。

# 民警驾“废车”撞伤人

## 伤者至今仍昏迷不醒

记者采访得知，魏某在医院由于医疗费紧张，供药不及时，而作为司机单位的武汉县公安局同志也表示，他们将尽最大可能先救人，一切后事待伤者康复后再说。

实习记者 李明  
本报记者 赵阳

## 中秋月尚早 饼香飘古城

### 世纪金秋月饼大战拉开帷幕

本报讯 “别爱我！八月十五才有我。想要我？西安饭庄来找我。得到我，随便你怎么对待我。吃了我，我永远都不会忘记我！”距2000年中秋尚有近一个月时间，西安商家便展开各种宣传攻势：别致的广告词，市中心的条幅、大型户外广告不失时机地向市民介绍各自的产品。

开元商厦门口右侧的户外广告牌几天前就换上了新

# 您的生活 我的焦点

热情关注 百姓身边事 请拨新闻热线：(029)7337708

# 西安IC卡电话亭再遭厄运

本报讯 近日，笔者发现西安街头的一些IC卡电话亭又遭厄运，它们或绳索加身、或被推点围攻，急于打电话的行人多有不便。

位于西安黄雁村的省医院大门西侧有一个存车点，绳子围住了两个电话亭，两绳子拴在亭子下端，似“绊马索”一般。附近居民打电话，年轻人跨过绳子，年纪大点的要从存车点东面绕过去。8月12日下午，情况不明的李先生坐出租车去省医院探视病人，因手机无电，一下车直奔电话亭联络，不料“绊马索”将他重重勾倒，他爬起来跨过绳子打完电话，发现别在腰间的手机不翼而飞，附近的看车人告诉他，摔倒了，手机被一青年人拿走了。李先生质问存车点，为何将绳

# 忘一个『性』字了得

人生离不开性。孔子曾慨叹他很少见过“好德如好色者”。孟子则把人们的饮食与性爱相提并论，视性为人的自然需要。人还具有社会性，或曰性爱亦须受到道德的约束。从这个角度上讲，强制性或强制性泛滥都是不足为取的。如是，作为大众媒体或其他经济的行为，自应遵守一定“游戏规则”才是。令人遗憾的是，近年国内一些媒体（主要是小报小刊）和出版物，在利益驱动下，亦不乏以“性”作为包装，作为卖点。比如有的书内容还算健康，却包装得艳俗逼人，像《丰胸秘籍》、《美女晒羞》之类。至于《上海宝贝》这类所谓“新人类”作品，则干脆以“自曝性”招摇过市了（据闻此书已被有关部门查禁）。

街头地摊上那些花花绿绿的报刊（其中不乏非法出版物），其精心制作的大标题或要点提示，也多以“性”为号召，一些标榜“法制文学”的作品，却不厌其烦地着力于“奸杀过程”，一副“性”趣盎然的样子。

更令人担忧的是，有的专营夫妻用品的商家，居然把店开设在小学附近。有的宾馆为了多拉客，到处散发充满挑逗性的传单广告……凡此种种，对社会环境和人们精神的腐蚀是不言而喻的！有关部门必须加强规范管理才是。

（何喜堂）

新的安琪月饼广告，红底黄字分外鲜明。钟楼至大差市一路上，每隔20米就有一条横幅广告，红色条幅上书“西部大开发，西安大发展”，黄色条幅印着“搞好优质服务，欢迎四海宾朋”，红黄相间将街道装点得更加热闹，营造出一种扑面而来的节日气氛，这也是安琪为宣传月饼所做的公益广告。老孙家饭店门口摆放着各式各样的清真月饼和印制精美的宣传传单，据门前的工作人员介绍：“为了迎接今年的中秋节，老孙家早在一个月前就在报纸上打广告做宣传，在门口设了月饼销售点，向过往路人介绍产品。”西安饭庄也不甘落后，门口摆放着各种月饼、礼盒，配有别致广告词的宣传传单上各式月饼的价格一目了然，不同价位足以满足各阶层消费者的需要。

记者在采访中了解到，今年中秋将有不少新品种月饼上市，西安饭庄准备了适合陕西人口味的葱香豆蓉、甜玉米蓉、瓜子仁馅等八大系列十二个品种月饼。老孙家配合传统配方与现代科技生产工具生产的荔枝、草莓、美国大杏仁、阿胶蜜枣等清真月饼，口味各异，包装精美是今秋月饼的一大特色。” 实习记者 袁琳

# 车后带小孩 农具车上夹

本报讯 一辆西宝高速公路上竟然出现了数个骑自行车的人，令人惋惜的是，年仅19岁的儿子刚参加完高考，而且高考成绩已过了本科线。

据了解，当日下午3时许，该村村民张某到邻居深3米多的地窖中取存放在里面的大蒜种子，准备饭后下种。谁知其踏着踩窝刚下到窖底，便失去了知觉，当时邻居忙于活计便未在意。约40分钟后，张某妻子见丈夫未回，便令儿子去邻家去叫。邻居感到出了意外，忙拿来手电筒向窖底一照，发现张某倒在窖中。情急之中的儿子见父亲遇害不测，不顾别人的劝阻，慌忙中找来一根绳索向窖下下去，谁知绳索突然断裂，他重重摔在窖底。邻居闻声赶来，谁知大家你瞅瞅我，我瞅瞅你，竟无一人下窖。等张某的亲属赶来后，大家才帮着将父子两人从窖中救出。张某早已停止了呼吸，年仅19岁的儿子也因缺氧窒息时间过长，送往医院后不久身亡。

（张俊峰）

# 自行车竟上了西宝高速公路

据了解，因修高速公路，一些村庄被“拦腰”隔开，有些村民的责任田一分为二。为便于亲戚间走动和田间劳作，部分村民便以自行车代步，冒险走上高速公路。为何放着人行天桥不走，却偏要上高速公路，一村民竟说，走天桥绕路，费时，不如骑个自行车，高速公路路面平坦，骑行速度快。看来，一些村民的交通安全意识仍有待加强。

本报记者 赵阳

## 保洁员拾得完璧归赵

本报讯 港商卢永志未料到，自己一转身的功夫，竟有小偷破窗而入，第二天就会有人将失物完璧归赵。

8月7日下午，卢先生驱车到西安市太乙路欲租一间门面房，车停在门口，他进屋去和业主谈价，一个半小时后，卢出来吃惊地发现车窗玻璃碎了一地，车里的皮包也不见了，令他着急的是，包里有身份证、驾照、图纸和一万美元的存折。8月8日上午11时，就在卢先生一筹莫展之际，意外的接到来自太乙路街道办事处电话，告知皮包的下落。原来，保洁员林喜梅一大早清扫街道时，在草丛里发现了卢先生的皮包，便迅速送到太乙路街道办事处城管科，科里依照包里的身份证及名片很快与失主联系上，卢永志的皮包失而复得，万元美金安然无恙。

（康华）

# 乡党邻里不施援手 父子双双地窖身亡

本报讯 8月8日，华阴市观北乡康营村发生一起父子双双在地窖窒息死亡事件，令人惋惜的是，年仅19岁的儿子刚参加完高考，而且高考成绩已过了本科线。

据了解，当日下午3时许，该村村民张某到邻居深3米多的地窖中取存放在里面的大蒜种子，准备饭后下种。谁知其踏着踩窝刚下到窖底，便失去了知觉，当时邻居忙于活计便未在意。约40分钟后，张某妻子见丈夫未回，便令儿子去邻家去叫。邻居感到出了意外，忙拿来手电筒向窖底一照，发现张某倒在窖中。情急之中的儿子见父亲遇害不测，不顾别人的劝阻，慌忙中找来一根绳索向窖下下去，谁知绳索突然断裂，他重重摔在窖底。邻居闻声赶来，谁知大家你瞅瞅我，我瞅瞅你，竟无一人下窖。等张某的亲属赶来后，大家才帮着将父子两人从窖中救出。张某早已停止了呼吸，年仅19岁的儿子也因缺氧窒息时间过长，送往医院后不久身亡。

（张俊峰）

# 今夏西瓜“失宠”西安

本报讯 西瓜作为一种消暑佳品，是普通百姓夏季最喜爱的水果，往年一进就是上万吨的西瓜，今年一次却只敢进五六万斤，是什么影响了市民对西瓜的热情呢？

今年自西瓜上市以来，就未曾出现过以往那种瓜贩用卡车拉，买瓜的用麻袋装的场面，永东路、华清路等水果批发市场的西瓜批发摊位一改往年的热闹景象，生意颇为冷清。街头巷尾的西瓜零售摊虽然摆了不少，但购买者寥寥可数，摊主们纷纷抱怨今年生意不好做。红庙坡的张老板说：“往年一拉就是上万斤，今年一次只发上六七百斤，不敢多进。”市民也反映，今年西瓜一上市口味就不如以前，而且越往后越差，有的瓜看着挺不错，吃起来一点也不甜。

针对上述情况，记者走访了一些西瓜零售摊主，据他们介绍，由于今年西安一带地区干旱少雨，加之一些瓜农只顾提高产量，不重质量，导致本地西瓜味道较差。西瓜刚上市时，有些人为了抢时间卖个好价钱，使大量未成熟的西瓜流入市场，这种瓜的瓜瓤略呈粉白色，味道发酸，难怪市民抱怨。由于这些因素，市民认为今年西安西瓜上市没有好货，再加上桃子、葡萄的大量上市以及近几年来冷饮市场的繁荣，市民有了更多选择，使西瓜销量有所下降。

西安市面上真的没有好瓜吗？据了解，进入8月以来，西安市面上才开始有新品种的优良西瓜上市，如大荔产的“红美人”、另外还有一种台湾黄瓤瓜，味道都不错。市民可以选择购买。

实习记者 袁琳

# 黑心夫妇卖掉亲生子 一家三口俱是人贩

本报讯 一个由3人组成的专靠拐卖人口“致富”的犯罪团伙，近日被西安公安处西安站派出所捣毁。

8月5日下午16时许，旬阳车站派出所所长李军在带班清站车中发觉，一中年妇女在车站转悠了半天，既不乘车也不离去，料想其中必有蹊跷，遂将其叫入公安值勤室。经询问，该妇女名叫中华，旬阳县张坪乡脂粉村农民，今年正月被本县甘溪镇高庄村农民高永东、高久远（高永东之父）、杨官莲（高永东之妻）一家三口以介绍打工为由，合伙骗至河南以2700元卖为人妻，随后侥幸逃回乡。

按照李警官提供的线索，所长李军即刻带领员出

# 路见作恶一声吼 众人合力抓小偷

在小偷自以为已经得手时，中年男子一把抓住他。小偷本欲反抗，周围行人纷纷帮忙将小偷制服，一名保安人员随之报了警。不多时，小偷被赶来的公安干警带走。

据了解，最近玉祥门环形盘道经常发生行人被抢事件，手法如出一辙。呼吁市民提高警惕并能伸张正义，“路见小偷一声吼”，协同有关部门共同维护好我们的治安环境。

实习记者 刘公望

# 西安推出居住个性化装饰展

本报讯 为期两个月的“家庭个性化装饰设计展”，8月12日起在西安电子花园推出。此举旨在引导西安市民提高居家审美情趣，与21世纪国际文明的居住标准接轨。

据介绍，由陕西西鑫实业公司和迈科置业公司推出的这一展示会，集西安多家大型专业装饰公司的上百种精品而成。房地产业将地产开发和装饰装饰融为一体，既提升了地产内涵和地产文化，也突出了个性化的装饰装饰发展方向，受到了群众的赞赏，每日前去参观者达千人次以上。

（宇闻）

# 四川推出「寻呼求医」

据新华社电 8月1日，66岁的李清言从报纸上获知成都一家寻呼台推出了寻呼求医的业务。老太太打了个电话，不到半小时，医生带着各种医疗器材就上了门，作B超，查心电图，抽血检查……医生围着两位老人忙了好久，临走时还留下了不少自我保健的良方。

李清言老人逢人便说，这种寻呼求医可真方便了我们的老病号，不仅免去了去医院排队、挂号、检查的时间，即使病重了要输液，在家里老两口互相照顾，也让人省了不少心。

这种寻呼求医服务是由成都一家通信公司和成都家庭医疗护理院共同推出的，8月10日向蓉城市民正式提供服务。据介绍，寻呼求医自8月1日试运行以来，已有上百位市民通过寻呼求医找到了医生，咨询的问题包括内、外、妇、儿、皮肤、骨科、肿瘤科等，医生均给予了详细的解答，提出了解决的措施和建议；对一些要求立即出诊的病人，医护人员则以最快的速度给予了及时诊治，使病情得到了控制和缓解。

# 寿高八十八 满口出新牙

据新华社电 辽宁省岫岩县朝阳乡大岭村有个88岁的老汉叫吴长贵，10年前满口牙就已经掉光，但今年春节过后，又长出了满口新牙，令人惊奇。

当时，老人觉得上下牙床有些痒，但没怎么在意，有天早晨他用镜子一照，发现那上面长出了两排白白的小牙，老人有些害怕，以为是出了什么毛病，让儿女送他去看医生，医生看过都很惊喜，告诉他这是好事，表明老人身体健康，老人这才放下心来。现在，他新长出的上下两排共24颗牙，已长到近半厘米高，可以用来咬萝卜甚至是啃生地瓜。

据了解，老人一生操劳，在50岁前是个吃肉高手，两大碗肥瘦混熟的熟猪肉，眨眼就可下肚。再就是无论冬夏，他都喝山里的山泉水，开水和饮料之类从不饮用。白菜、萝卜、地瓜之属素食，主食则喜小米和高粱米。

# 下岗职工王光军养兔脱贫

本报讯 绥德县粮食系统职工王光军下岗以后，从浙江省一级种兔场引进60只巨型高产长毛兔种，办起了种兔场。几年来，他先后到山东、四川、安徽、浙江等地考察学习，并参加了两期中国兔业协会举办的培训班，不仅掌握了兔子的生理习性和各种兔病防治知识，而且掌握了科学的饲养管理技术。到目前为止，他已向延安、榆林、银川等地养殖户供应种兔600多只，现存栏500多只，出售兔绒1000多公斤，收入近20万元，不仅实现了脱贫目标，而且过上了高标准小康生活。

（李光涛 刘杰）

# 不坐我车 吃我拳脚

本报讯 因为人家不愿意坐他的车，便对人家拳打脚踢，安康火车站这两名出租司机太霸道。

8月10日，从广东打工回陕的青年农民贺川国在安康下火车刚出站，欲乘一辆三轮车回家，却被两辆出租车司机你争我抢，强迫他们乘他们的车。由于小贺本身就没带多少钱，根本打算不出租。于是遭两司机拳打脚踢，将小贺鼻梁打伤，前额打破后驾车溜掉。安康车站派出所接报后，立即找车将小贺送到医院治疗。

8月11日，安康车站派出所经过多方调查后，将两名打人司机周承、明明进行传唤，并报请安康公安处，依法将其进行了治安拘留。

（张闻 范江洲）



# 四川推出「寻呼求医」

据新华社电 8月1日，66岁的李清言从报纸上获知成都一家寻呼台推出了寻呼求医的业务。老太太打了个电话，不到半小时，医生带着各种医疗器材就上了门，作B超，查心电图，抽血检查……医生围着两位老人忙了好久，临走时还留下了不少自我保健的良方。

李清言老人逢人便说，这种寻呼求医可真方便了我们的老病号，不仅免去了去医院排队、挂号、检查的时间，即使病重了要输液，在家里老两口互相照顾，也让人省了不少心。

这种寻呼求医服务是由成都一家通信公司和成都家庭医疗护理院共同推出的，8月10日向蓉城市民正式提供服务。据介绍，寻呼求医自8月1日试运行以来，已有上百位市民通过寻呼求医找到了医生，咨询的问题包括内、外、妇、儿、皮肤、骨科、肿瘤科等，医生均给予了详细的解答，提出了解决的措施和建议；对一些要求立即出诊的病人，医护人员则以最快的速度给予了及时诊治，使病情得到了控制和缓解。